
Q.1 उस िवक� का चयन कर�  जो तीसरे श� से उसी �कार संबंिधत है िजस �कार दूसरा श� पहले श�
से संबंिधत है। (श�ो ंको अथ�पूण� िह�ी श�ो ंके �प म� माना जाना चािहए और इ�� श� म� अ�रो ंकी
सं�ा/�ंजनो ंकी सं�ा/�रो ंकी सं�ा के आधार पर एक-दूसरे से संब� नही ंिकया जाना चािहए।)
�स : �बल :: �ांमार : ?

Ans 1. पेसेटा (Peseta)

2. िदरहम (Dirham)

3. �ात (Kyat)

4. बात (Baht)

Question ID : 26433067379
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.2 उस समु�य का चयन कीिजए िजसम� सं�ाएँ आपस म� उसी �कार संबंिधत ह� िजस �कार िन�िल�खत
समु�यो ंकी सं�ाएँ आपस म� संबंिधत ह�। (नोट: सं�ाओ ंको उसके घटक अंको ंम� िवभािजत िकए
िबना, पूण� सं�ाओ ंपर गिणतीय संि�याएं की जानी चािहए। उदाहरण के िलए 13 - गिणतीय संि�याएं
जैसे िक जोड़ना/घटाना/गुणा करना इ� यािद 13 म� िकया जा सकता है। 13 को 1 और 3 म� िवभािजत
करना और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�याएँ करने की अनुमित नही ंहै।)
(7, 13, 10)
(15, 21, 18)

Ans 1. (9, 14, 12)

2. (11, 15, 13)

3. (5, 10, 15)

4. (8, 15, 22)

Question ID : 26433057437
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.3

Ans

1. 
 

2. 
 

3. 
 

4. 
 

Question ID : 26433057801
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.4 िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-समूह दी गई �ंखला को तािक� क �प से पूण� बनाने के िलए म� ��-िच�
(?) को �ित�थािपत करेगा?
PTA, QUB, RVC, SWD, ?

Ans 1. TEX

2. XTE

3. TXE

4. XET

Question ID : 26433056074
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.5 यिद × का अथ� + है, + का अथ� - है , - का अथ� ÷ है, ÷ का अथ� × है, तो ��-िच� (?) के �थान पर �ा
आएगा?
13 × 6 ÷ 18 + 98 – 7 = ?

Ans 1. 107

2. 95

3. 88

4. 102

Question ID : 26433068113
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.6 एक िनि�त कूट भाषा म�, 'GARDEN' को 'OFESBH' के �प म� िलखा जाता है और 'LADDER' को
'SFEEBM' के �प म� िलखा जाता है। उसी भाषा म� 'HANDLE' को िकस �कार िलखा जाएगा?

Ans 1. FMDOBI  

2. FMFOBI 

3. FMGOBI  

4. FMEOBI 

Question ID : 26433056377
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.7

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433056674
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.8 िन�िल�खत म� से कौन-सी सं�ा दी गई �ंृखला म� �� िच� (?) के �थान पर आएगी?
8, 10, 16, 28, ?

Ans 1. 48

2. 46

3. 56

4. 58

Question ID : 26433067646
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.9 तीन कथन िदए गए ह�, िजनके बाद I, II और III से �मांिकत तीन िन�ष� िदए गए ह�। कथनो ंको स�
मानते �ए, भले ही वे सामा� �प से �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होते हो,ं िनण�य लीिजए िक कौन-सा/से
िन�ष� कथनो ंका तािक� क �प से अनुसरण करता/करते है/ह�।
कथन :
कुछ च�च, कांटे ह�।
कुछ िचमटे, करछुल ह�.
सभी करछुल, च� मच ह�।
िन�ष�:
(I) कुछ िचमटे, च�च ह�।
(II) कुछ कांटे, करछुल ह�।
(III) सभी करछुल, कांटे ह�।

Ans 1. केवल िन�ष� I अनुसरण करता है।

2. िन�ष� II और III दोनो ंअनुसरण करते ह�।

3. िन�ष� I और II दोनो ंअनुसरण करते ह�।

4. िन�ष� I और III दोनो ंअनुसरण करते ह�।

Question ID : 26433068957
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.10 आठ ��� दो समानांतर पं��यो ंम� ��ेक म� 4 ��� इस �कार बैठे ह� िक आस� ���यो ंके बीच
समान दूरी है।

पं�� I म� – L, O, V और E बैठे ह� और इन सभी का मुख दि�ण िदशा की ओर है।
पं�� II म� – P, I, C और T बैठे ह� और इन सभी का मुख उ�र िदशा की ओर है।

C अपनी पं�� के अंितम बाएँ छोर पर बैठे ��� के बगल म� बैठा है और O के ठीक िवपरीत है। V
उनकी पं�� के अंितम बाएँ छोर पर बैठा है और T के ठीक िवपरीत है। E, V का िनकटतम पड़ोसी है
और P के िब�ुल िवपरीत है। उ�र िदशा की ओर उ�ुख ���यो ंकी पं�� के अंितम बाएँ छोर पर
कौन बैठा है?

Ans 1. T

2. P

3. I

4. C

Question ID : 26433068741
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.11 िन�िल�खत चार अ�र-समूहो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से समान ह� और एक अलग है। अलग अ�र-
समूह का चयन कर�।

Ans 1. JQT

2. PKN

3. EUY

4. DWZ

Question ID : 26433057215
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.12

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433089604
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.13 उस िवक� का चयन कर�  जो तीसरे पद से उसी �कार संबंिधत है िजस �कार दूसरा पद पहले पद से
और छठा पद पांचव� पद से संबंिधत है।
88.4 : 64 :: 72.8 : ? :: 96.2 : 71.8

Ans 1.  51.2

2.  50

3.  49

4.  48.4

Question ID : 26433057571
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.14 यिद M का अथ� ‘-’ है, N का अथ� ‘÷’ है, O का अथ� ‘×’ है, और P का अथ� ‘+’ है तो िन�िल�खत
समीकरण म� '?' के �थान पर �ा आएगा?
185 N 5 P 62 M 32 O 4 P 32 = ?

Ans 1.  9

2.  3

3. 12

4. 5

Question ID : 26433057622
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.15 उस िवक� का चयन कीिजए जो उन अ�रो ंको िन�िपत करता है िज�� नीचे �र� �थानो ंम� बाएँ से
दाएँ रखने पर अ�र �ंृखला पूरी हो जाएगी।

D_C_FE_CC_ _ E_C_EF_D_CE_E
Ans 1. CEDEFCDECE

2. CEDEFDCECF

3. CEDFEDCECE

4. ECDEFDCECF

Question ID : 26433059867
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.16

Ans 1. B

2. X

3. Z

4. Y

Question ID : 26433057369
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.17

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433070428
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.18 एक कूट भाषा म�, 'GROUP' को 'ETMWN' िलखा जाता है और 'PACTED' को 'NCAVCF' िलखा
जाता है। उसी भाषा म� 'LIONS' को कैसे िलखा जाएगा?

Ans 1. JKMPQ

2. JKNOQ

3. JGMPR

4. JKNPR

Question ID : 26433055257
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.19 यिद A का अथ� '+' है, B का अथ� '×' है, C का अथ� '-' है और D का अथ� '÷' है, तो िन�िल�खत �ंजक का
मान �ा होगा?
32 C 16 D 8 A 4 B 2

Ans 1. 35

2. 38

3. 98

4. 89

Question ID : 26433068695
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.20

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433056829
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.21

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433055742
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.22 यिद 2 माच� 2022 को बुधवार था, तो 2 माच� 2006 को स�ाह का कौन-सा िदन था?
Ans 1. गु�वार (बृह�ितवार)

2. सोमवार

3. मंगलवार

4. शु�वार

Question ID : 26433057668
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.23 एक िनि�त कूट भाषा म� 'ROBOT' को 'BOTOR' और 'BRING' को 'INGRB' िलखा जाता है। उसी
भाषा म� 'PANTS' कैसे िलखा जाएगा?

Ans 1. NAPTS

2. STNAP

3. NTSPA

4. NTSAP

Question ID : 26433056078
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.24

Ans 1. 45

2. 19

3. 30

4. 14

Question ID : 26433085364
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.25 उस िवक� का चयन कर� , जो उन अ�रो ंका �ितिनिध� करता है, जो �र� �थानो ंम� �िमक �प से
बाएँ से दाएँ रखे जाने पर दी गई अ�र �ंखला को पूरा कर� गे।
g _ c _ p _ c _ b c _ p s _ g _ c p _ s c

Ans 1. b p s p g c b p

2. b p s p p s b p

3. b p c g p s b p

4. b p s g p c b p

Question ID : 26433056790
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.26 उस श�-यु� का चयन कीिजए िजसम� दोनो ंश� दो ंके म� य वही संबंध है जो नीचे िदए गए श�-यु� के
दोनो ंश� दो ंके म� य है।
(श�ो ंको अथ�पूण� िहंदी श� माना जाना चािहए और श�ो ंको अ�रो ंकी सं�ा/�ंजनो ंकी सं�ा/
�रो ंकी सं�ा के आधार पर एक दूसरे से संबंिधत नही ंिकया जाना चािहए)
िचिड़या : घोसंला

Ans 1. बकरी : घास

2. चीटंी : चीनी

3. मवेशी : बाड़ा

4. बाघ : केनेल

Question ID : 26433091423
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.27 िन�िल�खत म� से कौन-सी सं�ा �� न-िच� (?) का �थान लेगी और दी गई सं�ा �ंृखला को पूरा
करेगी?
48, 50, 54, 66, 114, ?

Ans 1. 352

2. 356

3. 354

4. 358

Question ID : 26433067463
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.28

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433055738
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.29 कौन-सा िवक� ��ुत श�ो ंके ऐसे सही �म का �ोतक है, जैसा िक वे िकसी अँ�ेजी श�कोश म�
िदख�?
1 Measurement
2 Methodology
3 Melanin
4 Metaphor
5 Meritorious

Ans 1. 1,5,3,2,4

2. 1,4,2,5,3

3. 1,3,5,4,2

4. 3,1,5,4,2

Question ID : 26433069262
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.30 रॉकी िबंदु A से �ारंभ करके पूव� की ओर 3 km ड� ाइव करता है। वह बाएँ मुड़ता है और 4 km ड� ाइव
करता है। वह िफर से बाएँ मुड़ता है और 3 km ड� ाइव करता है। वह एक और बार बाएँ मुड़ता है और 2
km ड� ाइव करता है और B पर �कता है। िबंदु A पर िफर से प�ँचने के िलए उसे िकतनी दूर और िकस
िदशा म� ड� ाइव करना चािहए?

Ans 1. 2 km दि�ण की ओर

2. 3 km दि�ण की ओर

3. 2 km उ�र की ओर

4. 3 km पूव� की ओर

Question ID : 26433068267
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.31 उस समु�य का चयन कीिजए, िजसम� सं�ाएँ उसी �कार संबंिधत ह�, िजस �कार िदए गए समु�य की
सं�ाएँ आपस म� संबंिधत ह�।
(नोट: सं�ाओ ंको उसके घटक अंको ंम� िवभािजत िकए िबना, पूण� सं�ाओ ंपर गिणतीय संि�याएँ की
जा सकती है। उदाहरण के िलए 13 - सं�ा 13 पर गिणतीय संि�याएँ जैसे िक जोड़ना/घटाना/गुणा
करना आिद को 13 पर ही िकया जा सकता है। 13 को 1 और 3 म� िवभािजत करने और िफर 1 और 3
पर गिणतीय संि�याएँ करने की अनुमित नही ंहै।)
(3, 11, 92)
(4, 8, 264)

Ans 1. (2, 32, 50)

2. (5, 35, 660)

3. (6, 12, 676)

4. (7, 13, 2401)

Question ID : 26433057097
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.32 एक िनि�त कूट भाषा म� ‘CLOUDS’ को ‘SBQAJM’ के �प म� और ‘BRIGHT’ को ‘EFRZPG’ के
�प म� िलखा जाता है। उसी कूट भाषा म� ‘DREAMY’ को कैसे िलखा जाएगा?

Ans 1. YKXCPB

2. YKWBPC

3. WKXBPC

4. YKWCBP

Question ID : 26433056199
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.33 दो कथनो ंके बाद तीन िन�ष� I, II और III िदए गए ह�। कथनो ंको स� मानते �ए, भले ही वे सामा�
�प से �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होते हो,ं यह िनण�य लीिजए िक कौन-सा/से िन�ष� कथनो ंका तािक� क
�प से अनुसरण करता है/करते ह�।

कथन:
कोई भी ट� क बस नही ंहै।
कुछ बस कार ह�।

िन�ष�:
I. कोई भी बस ट� क नही ंहै।
II. सभी कार ट� क ह�।
III. कुछ कार बस� ह�।

Ans 1. िन�ष� I, II और III अनुसरण करते ह�।

2. िन�ष� II और III दोनो ंअनुसरण करते ह�।

3. िन�ष� I और III दोनो ंअनुसरण करते ह�।

4. िन�ष� I और II दोनो ंअनुसरण करते ह�।

Question ID : 26433056064
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.34 िन� वग� के बीच के संबंध को सव��म �प से दशा�ने वाले वेन आरेख का चयन कर�।
खेल का मैदान, �ूल, कॉलेज

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433067227
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.35

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433057392
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.36 यिद A का अथ� ‘+’ है, B का अथ� ‘×’ है, C का अथ� ‘-’ है, और D का अथ� ‘÷’ है तो
िन�िल�खत समीकरण म� '?' के �थान पर �ा आएगा?
(51 D 17) A (21 B 9) C 78 A (16 D 4) = ?

Ans 1. 106

2.  124

3.  118

4.  112

Question ID : 26433057632
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.37

Ans 1. 4

2. 2

3. 5

4. 1

Question ID : 26433058061
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.38 यिद A का अथ� '+' है, B का अथ� '×' है, C का अथ� '-' है और D का अथ� '÷' है, तो िन�िल�खत �ंजक का
मान �ा होगा?
45 A 15 D 15 C 14 B 2

Ans 1. 12

2. 14

3. 15

4. 18

Question ID : 26433068705
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.39 अं�ेजी वण�माला �म म� ��थित के आधार पर, िन�िल�खत म� से तीन अ�र-समूह िकसी न िकसी �कार
से एक समान ह� और एक िभ� है। िभ� अ�र-समूह का चयन कर�।

Ans 1. LOPU

2.  ADEJ

3. FIJO

4. PSTZ

Question ID : 26433065652
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.40 रोशनी बाज़ार म� एक ��� से िमली, जो उसकी माँ के िपता की प�ी का इकलौता पु� है। उस ���
की प�ी का रोशनी से �ा संबंध है?

Ans 1. पु�ी

2. मामी

3. बहन

4. माँ

Question ID : 26433069178
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.41 िन�िल�खत म� से कौन-सी सं�ा �� न-िच� (?) का �थान लेगी और दी गई सं�ा �ंृखला को पूरा
करेगी?
35, 36, 39, 48, ?

Ans 1. 72

2. 75

3. 78

4. 70

Question ID : 26433067465
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.42

Ans 1. +, −, ÷, =, −, ×

2. +, −, +, ÷, =, ×

3. ÷, +, =, −, ×, +

4. ×, +, −, +, ×, =

Question ID : 26433057655
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.43 शहर A, शहर B के उ�र म� ��थत है। शहर D, शहर B के पूव� म� ��थत है। शहर C, शहर D के पि�म म�
��थत है। शहर E, शहर C के दि�ण म� और शहर A के दि�ण-पि�म म� ��थत है। शहर C के संदभ� म�
शहर B की ��थित �ा है?

Ans 1. पूव�

2. दि�ण

3. पि�म

4. उ�र

Question ID : 26433068156
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.44 आठ ब�े P, Q, R, S, T, U, V और W एक वगा�कार खाने की मेज के चारो ंओर क� � की ओर मुख
करके बैठे ह�। उनम� से कुछ कोनो ंपर बैठे ह�, जबिक कुछ मेज की भुजाओ ंके ठीक क� � म� बैठे ह�। V
एक कोने पर बैठा है और R िकसी एक भुजा के म� म� बैठा है। S, R का िनकटतम पड़ोसी है। Q, V के
दाएँ से तीसरे �थान पर बैठा है। Q और S के बीच म� ठीक दो ब�े बैठे ह�। T, V और P दोनो ंका
िनकटतम पड़ोसी है। W, S के बाएँ से दूसरे �थान पर बैठा है। यिद U, V का िनकटतम पड़ोसी नही ंहै,
तो R कहाँ बैठा है?

Ans 1. W के दाएँ से तीसरे �थान पर

2. W के ठीक बाएँ

3. U के दाएँ से तीसरे �थान पर

4. U के बाएँ चौथा

Question ID : 26433068367
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.45 िन�िल�खत म� से कौन-सी सं�ा दी गई �ंृखला म� �� िच� (?) का �थान लेगी?
83, 100, 134, ?, 253

Ans 1. 168 

2. 151

3. 185 

4. 253

Question ID : 26433056468
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.46 नीचे दो कथन िदए गए ह�, िजनके बाद दो िन�ष� I और II िदए गए ह�। कथनो ंको स� मानते �ए, भले
ही वे सामा� �प से �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होते हो,ं यह िनण�य लीिजए िक कौन-सा/से िन�ष�
कथनो ंका तािक� क �प से अनुसरण करता है/करते ह�।

कथन:
कुछ पेन, माक� र ह�।
सभी माक� र, �ेयॉन ह�।

िन�ष�:
I. सभी पेन कभी भी �ेयॉन नही ंहो सकते ह�।
II. कम से कम कुछ �ेयॉन पेन ह�।

Ans 1. केवल िन�ष� I अनुसरण करता है

2. केवल िन�ष� II अनुसरण करता है

3. िन�ष� I और II दोनो ंअनुसरण करते ह�

4. न तो िन�ष� I अनुसरण करता है और न ही II अनुसरण करता है

Question ID : 26433055217
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.47 ‘Q * R’ का अथ� है ‘Q, R की माता है'
‘Q + R’ का अथ� है ‘Q, R का पित है' 
‘Q × R’ का अथ� है ‘Q, R की बहन है'
‘Q ÷ R’ का अथ� है ‘Q, R का पु� है'
यिद ‘D × O ÷ E + Y’ है, तो D िकस �कार Y से संबंिधत है?

Ans 1. पु�ी

2. भाई

3. बहन

4. पु�-वधू

Question ID : 26433090232
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.48

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433068394
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.49 िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-समूह दी गई �ंृखला म� ��वाचक िच� (?) का �थान लेगा?
PL, RO, TS, VX, XD, ?

Ans 1. ZJ

2. YK

3. ZL

4. ZK

Question ID : 26433057190
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.50 उस िवक� का चयन कर�  जो तीसरे पद से उसी �कार संबंिधत है िजस �कार दूसरा पद पहले पद से
और छठा पद पांचव� पद से संबंिधत है।
21 : 40 :: 16 : ? :: 26 : 50

Ans 1.  35

2.  25

3.  40

4.  30

Question ID : 26433057573
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.1 वष� 2020-21 के आंकड़ो ंके अनुसार भारत म� कौन सा रा� दु� उ�ादन म� �थम �थान पर है?
Ans 1. गुजरात

2. राज�थान

3. उ�र �देश

4. आं� �देश

Question ID : 26433067184
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.2 भारतीय संिवधान की कौन सी िवशेषता जापान के संिवधान से ली गई है?
Ans 1. िविध �ारा �थािपत �ि�या

2. िवशेषािधकार �रट

3. रा�� पित और सव�� �ायालय के �ायाधीशो ंपर महािभयोग

4. संिवधान का संशोधन

Question ID : 26433054516
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.3 भारत म� �ाियक �णाली काफी हद तक �ाय� है। �ायपािलका को भारतीय संिवधान म� िदए गए मूल
अिधकारो ंकी र�ा के िलए अनु�ेद 32 और _____ के तहत अपनी श��यो ंका उपयोग करना चािहए।

Ans 1. 13

2.  11

3.  10

4.  12

Question ID : 26433054515
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.4 गवन�र-जनरल लॉड� डलहौजी ने ि�िटश सा�ा� के िव�ार से संबंिधत िन�िल�खत म� से कौन-सी नीित
पेश की थी?

Ans 1. सव�प�र नीित

2. �रंग फ� स नीित

3. सहायक संिध

4. �पगत का िस�ा�

Question ID : 26433071402
Status : Answered

Chosen Option : 4

Section : General Knowledge and General Awareness
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Q.5 कंद�रया महादेव मंिदर म�, ______ अनु�ािनक पूजा का �थान था, जहां केवल राजा, उनके प�रवार के
लोग और पुजारी एकि�त होते थे।

Ans 1. गभ�गृह

2. महामंडप

3. आमलक

4. अंतराल

Question ID : 26433070844
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.6 चकरी (Chhakri), एक सामूिहक गीत है। यह _________ के लोक संगीत का एक लोकि�य �प है।
Ans 1. िबहार

2. पि�म बंगाल

3. तिमलनाडु

4. क�ीर

Question ID : 26433055384
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.7 संिवधान के िकस अनु�ेद म� कहा गया है िक 'िकसी भी ��� को उसके �ाण या दैिहक �तं�ता से
िविध �ारा �थािपत �ि�या के अनुसार ही वंिचत िकया जाएगा, अ� यथा नही'ं?

Ans 1. अनु�ेद 21

2. अनु�ेद 20

3. अनु�ेद 19

4. अनु�ेद 22

Question ID : 26433071655
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.8 िन�िल�खित म� से �ा म�वत� माल का एक उदाहरण नही ंहै?
Ans 1. औषिध

2. �ील

3. हाड� ड� ाइव

4. प�ट

Question ID : 26433059255
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.9 वािष�क �रपोट� 2020-21 (सड़क प�रवहन और राजमाग� मं�ालय, भारत सरकार) के अनुसार देश म�
रा�� ीय राजमाग� की कुल लंबाई िकतनी है?

Ans 1. 178,300 km

2. 162,700 km

3. 136,440 km

4. 145,500 km

Question ID : 26433071586
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.10 __________ एक पारंप�रक आिदवासी नृ� है, जो मु� �प से झारखंड की मिहलाओ ं�ारा खेती के
मौसम म� िकया जाता है।

Ans 1. वेरा नृ�

2. य�गान

3. वेिड�गाओ नृ�

4. झमूर

Question ID : 26433054211
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.11 �थम यूिनफाइड एिशयन गे� का आयोजन कहां िकया गया था?
Ans 1. मनीला

2. टो�ो

3. जकाता�

4. नई िद�ी

Question ID : 26433059390
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.12

Ans 1. i-a, ii-b, iii-c, iv-d

2. i-b, ii-a, iii-c, iv-d

3. i-b, ii-a, iii-d, iv-c

4. i-a, ii-c, iii-b, iv-d

Question ID : 26433054008
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.13 िद�ी स�नत म�, िन�िल�खत म� से िक�� बंदगान (Bandagan) के �प म� जाना जाता था?
Ans 1. शाही कारखानो ं(Kharkhanas) म� तैनात िवशेष कारीगर

2. धम� प�रवत�न के िलए िनयु� िवशेष ���

3. सै� सेवा के िलए खरीदे गए खास गुलाम

4. भू-राज� वसूली के िलए िवशेष अिधकारी

Question ID : 26433054286
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.14 दि�ण म� रा�� कूट वंश नामक वंश का सं�थापक कौन था?
Ans 1. दंितदुग�

2. गोपाल

3. नागभ�

4. िवजयालय

Question ID : 26433099222
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.15 सू�जीव और उसके �कार का/के िन�िल�खत म� से कौन सा/से यु� सही नही ंहै/ह�?
I. पैरामीिशयम - कवक
II. पेिनिसिलयम - �ोटोजोआ

Ans 1. न तो I और न ही II

2. केवल II

3. केवल I

4. I और II दोनों

Question ID : 26433055107
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.16 टे� मैचो ंम� �ूनतम ओवर दर �ा होती है?
Ans 1. 13 ओवर/घंटे

2. 10 ओवर/घंटे

3. 15 ओवर/घंटे

4. 12ओवर/घंटे

Question ID : 26433054697
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.17 1950-51 म�, भारत के सकल घरेलू उ�ाद (GDP) म� औ�ोिगक �े� की �ितशत िह�ेदारी लगभग
िकतनी थी?

Ans 1. 13 �ितशत

2. 22 �ितशत

3. 28 �ितशत

4. 16 �ितशत

Question ID : 26433054606
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.18 िन�िल�खत म� से आ�कथा और संबंिधत ���� के सही यु� का चयन कर�।
Ans 1. मून वॉक : माइकल जै�न

2. ड� ी� �ॉम माय फादर : िवजय कुमार

3. द टे� ऑफ माई लाइफ : सािनया िमजा�

4. �� ेट �ॉम द हाट� : बराक ओबामा

Question ID : 26433054233
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.19 अकबर के �शासन के तहत दहसाला �णाली _______ से संबंिधत थी।
Ans 1. राजनियक िमशन

2. प�रो ंका िनया�त और आयात

3. भू-राज� �णाली

4. सां�ृितक स�ेलन

Question ID : 26433082065
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.20 कै��शयम हाइड� ॉ�ाइड का सही सू� �ा है?
Ans 1. Ca(AlOH)4

2. Ca(OH)4

3. CaOH

4. Ca(OH)2

Question ID : 26433054015
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.21 प�रिध से गहरे �े�ो ंतक संक� �ि�त परतो ंम� पाए जाने वाले टाइफा बुल�श, सैिगटा�रया, हाइिड� ला,
�िपया, कारा खा� �ंखला के िकस �र म� शािमल ह�?

Ans 1. अपघटक

2. �ाथिमक उपभो�ा

3. उ�ादक

4. ि�तीयक उपभो�ा

Question ID : 26433055798
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.22 इनम� से िकस यु� म� मुगल सेना की भागीदारी नही ंथी?
Ans 1. अलीवाल का यु�

2. ब�र का यु� 

3. पानीपत का दूसरा यु�

4. ह�ीघाटी का यु� 

Question ID : 26433099217
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.23 तीसरे कना�टक यु� म�, ि�िटश ई� इंिडया कंपनी ने 1760 म� ______ म� �ांसीसी सेना को हराया और
भारत म� �ांसीसी वच�� के �ित लगभग एक सदी के संघष� को समा� िकया।

Ans 1. अ�ार के यु�

2. वांडीवाश के यु�

3. अंबर के यु�

4. आक�ट की घेराबंदी

Question ID : 26433099223
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.24 जावा सां�ृितक उ�व िन�िल�खत म� से िकस भारतीय रा� म� मनाया जाता है?
Ans 1. तिमलनाडु

2. राज�थान

3. झारखंड

4. गुजरात

Question ID : 26433064666
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.25 जलवायु-�े� यु� का िन�िल�खत म� से कौन-सा �कार सुमेिलत नही ंहै?
I. अध�-शु� मैदानी जलवायु – पंजाब
II. शु� गम� के साथ मानसून - तिमलनाडु का कोरोमंडल तट

Ans 1. केवल I

2. केवल II

3. I और II दोनों

4. न तो I और न ही II

Question ID : 26433055820
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.26 मौिलक कत��ो ंका _________, सामािजक और आिथ�क मह� है।
Ans 1. ऐितहािसक

2. राजनीितक

3. धािम�क

4. नैितक

Question ID : 26433069869
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.27 ______ मु� �प से पैकेिजंग साम�ी का काय� करता है, िजसे या तो इंट� ा-सेलुलर ल�ो ंतक प�ंचाया
जाता है या कोिशका के बाहर �ािवत िकया जाता है।

Ans 1. �र��काएं

2. अ�ः  �द�यी जिलका

3. लाइसोसोम

4. गॉ�ीकाय

Question ID : 26433055118
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.28 2011 की जनगणना के अनुसार, भारत म� पु�ष सा�रता दर और मिहला सा�रता दर का अंतर िकतना
है?

Ans 1. 15.23 �ितशत

2. 16.68 �ितशत

3. 14.96 �ितशत

4. 17.98 �ितशत

Question ID : 26433089240
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.29 कौन-सा कोिशकांग ER जैसी मोटाई वाला एक के ऊपर एक लगी �ई िझ�ीदार थैली है, जो �ोटीन
और िलिपड अणुओ,ं िवशेष �प से �थायी �ोटीन को संसािधत करने और उसकी पैकेिजंग म� सहायक
होता है?

Ans 1. लाइसोसोम

2. माइटोकॉ��� या

3. लवक

4. गॉ�ी उपकरण

Question ID : 26433055119
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.30 िसतंबर 2022 म�, भारत �ारा �ापा�रक माल के िनया�त (merchandise exports) का मू� िकतना है?
Ans 1. 61.16 िबिलयन USD

2. 18.23 िबिलयन USD

3. 108.59 िबिलयन USD

4. 35.45 िबिलयन USD

Question ID : 26433054619
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.31 िन�िल�खत म� से कौन से �कार के त� आवत� सारणी के सबसे बाएं समूह म� शािमल है?
Ans 1. उ�ृ� गैसे 

2. �ारीय धातु 

3. हैलोजन

4. अधातु

Question ID : 26433054018
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.32 भारत ने मिहला ि�केट का िव� कप िकतनी बार जीता है?
Ans 1. एक बार

2. दो बार

3. तीन बार

4. एक बार भी नही ं

Question ID : 26433054667
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.33 िन�िल�खत म� से िकसे 'देश के लोकतं� का मंिदर' कहा जाता है?
Ans 1. अशोक �� 

2. सव�� �ायालय  

3. संसद 

4. राज घाट 

Question ID : 26433054102
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.34 भारतीय रा�� ीय कां�ेस के _______ के अिधवेशन म� 'सूरत िवभाजन' �आ था।
Ans 1. 1908 

2. 1907

3. 1905

4. 1906

Question ID : 26433055013
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.35

Ans 1. i-a, ii-b, iii-c, iv-d 

2. i-a, ii-c, iii-b, iv-d

3. i-a, ii-d, iii-b, iv-c

4. i-d, ii-b, iii-c, iv-a 

Question ID : 26433054950
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.36 लवक और उसम� सं�िहत का/के िन�िल�खत म� से कौन सा/से यु� सही नही ंहै/ह�?
I. अमाइलो�ा� - तेल और वसा
II. ए�ूरो�ा� – काब�हाइड� ेट

Ans 1. केवल I

2. I और II दोनों

3. केवल II

4. न तो I और न ही II

Question ID : 26433055120
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.37 30 िसतंबर 2022 तक, अंतररा�� ीय ओलंिपक सिमित (IOC) के अ�� कौन थे?
Ans 1. जैक काउंट रो (Jacques Count Rogge)

2. थॉमस बाक (Thomas Bach)

3. लाड� िकलेिनन (Lord Killanin)

4. िदिम�ी िवकेलस (Demetrius Vikelas)

Question ID : 26433059385
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.38 िन�िल�खत म� से िकस भारतीय रा� म� दु�ापोथुला पांडुगा मनाया जाता है?
Ans 1. तिमलनाडु

2. तेलंगाना

3. असम

4. पि�म बंगाल

Question ID : 26433064672
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.39 भारत के संिवधान का कौन सा अनु�ेद िकसी रा� की सरकार के कामकाज के संचालन से संबंिधत
है?

Ans 1. अनु�ेद 164

2. अनु�ेद 166

3. अनु�ेद 163

4. अनु�ेद 165

Question ID : 26433064727
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.40 17वी ंशता�ी ई�ी के िकस असाधारण िव�ान और कलाकार ने कुचीपुड़ी पर आधा�रत एक नृ�
नाटक भामाकलापम की रचना की?

Ans 1. िस�ाथ� योगी

2. िशव�� योगी

3. सिचं� योगी

4. िस��� योगी

Question ID : 26433090723
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.41 उ�ाद बंुदू खान और संतोष िम�ा िकस वा�-यं� के �िस� वादक ह�?
Ans 1. शहनाई

2. िसतार

3. सरोद

4. सारंगी

Question ID : 26433054403
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.42 िन�िल�खत म� से कौन-सा हमारे शरीर म� कै��शयम का काय� नही ंहै?
Ans 1. यह मांसपेिशयो ंको िसकोड़ने म� मदद करता है।

2. यह पाचन तं� म� मदद करता है।

3. यह र� के थ�े जमने म� मह�पूण� भूिमका िनभाता है।

4. यह ��थ हि�यो ंऔर दांतो ंसे जुड़ा है।

Question ID : 26433054917
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.43 MNCs के िवषय म� िन�िल�खत म� से कौन कथन सही है/ह�?
कथन:
1) एक ब�रा�� ीय कंपनी एक ऐसी कंपनी है जो एक से अिधक देशो ंम� उ�ादन का �ािम� या िनयं�ण
करती है।
2) वे �देश म� एकािधकार �थािपत करती ह�।
3) उ�� राजिवहीन संगठन भी कहा जाता है।

Ans 1. केवल कथन 1

2. केवल कथन 2

3. केवल कथन 1 और 2

4. केवल कथन 1 और 3

Question ID : 26433059306
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.44 मंि�प�रषद सामूिहक �प से िकसके �ित उ�रदायी होती है?
Ans 1. लोकसभा और रा�-सभा दोनो ं 

2. संसद 

3. भारत के रा�� पित  

4. लोकसभा

Question ID : 26433054091
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.45 िन�िल�खत म� से िकसका रासायिनक नाम सोिडयम हाइड� ोजन काब�नेट है?
Ans 1. बेिकंग सोडा

2. बेिकंग पाउडर

3. धावन सोडा

4. �ा�र ऑफ़ पे�रस

Question ID : 26433055808
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.46 कद� �ूल ऑफ डांस एंड �ूिजक की सं�थापक कुमुिदनी ला�खया एक ________नृ� यांगना ह�।
Ans 1. भरतना�म

2. कुिचपुड़ी

3. कथक

4. कथकली

Question ID : 26433054138
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.47 देवका बीच, जहां दूर तक फैली �ई काली रेत अ�ंत संुदर �� िनिम�त करती है, _______ म� ��थत है।
Ans 1. िवजयवाड़ा

2. को��

3. मंुबई

4. दमन

Question ID : 26433081915
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.48 फा�ोरस की परमाणुता �ा है?
Ans 1. चतु�रमाणुक

2. ि�परमाणुक

3. ब�-परमाणुक

4. एकपरमाणुक

Question ID : 26433064128
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.49 तवा बाँध भारत के िकस रा� म� ��थत है?
Ans 1. म� �देश

2. ह�रयाणा

3. उ�र �देश

4. राज�थान

Question ID : 26433074147
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.50 �िस� संगीतकार स�देव पवार िकस वा�-यं� से संबंिधत ह�?
Ans 1. वायिलन

2. वीणा

3. शहनाई

4. िसतार

Question ID : 26433054402
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.1 यिद सं�ा 86y5, 3 से पूण�तः  िवभा� है, तो y का �ूनतम मान � या होगा?
Ans 1. 3

2. 2

3. 1

4. 0

Question ID : 26433061349
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.2 8 cm ऊँचाई और 6 cm ि��ा वाले एक बेलन को िपघलाया जाता है और बेलन की ि��ा और ऊँचाई
के समान ि��ा वाले 3 शंकुओ ंम� प�रवित�त िकया जाता है। शंकु का कुल व� पृ�ीय �े�फल �ात
कीिजए।

Ans 1. 120 π cm2

2. 180 π cm2

3. 144 π cm2

4. 60 π cm2

Question ID : 26433071352

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Section : Quantitative Aptitude

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.3

Ans 1. 112

2. 125

3. 100

4. 130

Question ID : 26433075248
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.4 एक दुकानदार एक व�ु के खुदरा मू� पर 20% कमीशन देता है और 5% लाभ अिज�त करता है। यिद
उसके कमीशन म� 10% की कमी की जाती है, तो उसका लगभग लाभ �ितशत िकतना है? (िनकटतम
पूणा�कीय मान)

Ans 1. 8%

2. 18%

3. 15%

4. 10%

Question ID : 26433079926
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.5

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433057158
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.6

Ans 1. 2 : 3

2. 1 : 3

3. 3 : 1

4. 3 : 2

Question ID : 26433073150
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.7 यिद एक गोले की ि��ा 10% बढ़ जाती है, तो गोले के पृ�ीय �े�फल म� �ा प�रवत�न होगा?
Ans 1. 31%

2. 25%

3. 21%

4. 20%

Question ID : 26433071347
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.8

Ans 1. 31.2 �ितशत कम

2. 38.9 �ितशत अिधक

3. 38.9 �ितशत कम

4. 31.2 �ितशत अिधक

Question ID : 26433063250
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.9

Ans 1. 11.5%

2. 12%

3. 13%

4. 12.5%

Question ID : 26433056308
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.10

Ans 1. अ�

2. गे�ँ

3. जौ

4. चावल

Question ID : 26433075443
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.11 रमेश के वेतन म� पहले 35% की वृ�� होती है, िफर 40% की कमी होती है, िफर 25% की वृ�� होती है।
कुल वृ�� या कमी का �ितशत �ात कीिजए।

Ans 1. 1.25% की वृ��

2. 2.25% की कमी

3. 1.25% की कमी

4. 2.25% की वृ��

Question ID : 26433064963
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.12 दो सं�ाओ ंका अनुपात 5 : 7 है और उनका मह�म समापवत�क (HCF) 3 है। उनका लघु�म
समापव�� (LCM) �ात कीिजए।

Ans 1. 125 

2. 105

3. 35 

4. 75 

Question ID : 26433063668
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.13 एक िनि�त दूरी को तय करने हेतु 20% समय कम करने के िलए एक धावक को िकतने �ितशत चाल
बढ़ानी चािहए? 

Ans 1. 30%  

2. 35% 

3. 40% 

4. 25% 

Question ID : 26433061065
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.14

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433099304
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.15 एक क�ा म� 25 लड़िकयो ंकी औसत आयु 11.2 वष� है और शेष 15 लड़िकयो ंकी औसत आयु 10 वष� है।
क�ा म� सभी लड़िकयो ंकी औसत आयु �ात कीिजए।

Ans 1. 10.45 वष�

2. 11.05 वष�

3. 10.75 वष�

4. 11.35 वष�

Question ID : 26433074266
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.16 दो लंबवृ�ीय शंकुओ ंकी ऊंचाइयो ंका अनुपात 1 : 5 है और उनके आधार की प�रिधयो ंका अनुपात 5 :
3 के है। उनके आयतनो ंका अनुपात �ात कर�।

Ans 1. 8 : 11

2. 5 : 9

3. 7 : 6

4. 3 : 4

Question ID : 26433061388
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.17

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433066181
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.18

Ans 1. 34.2 

2. 33.4 

3. 35.8 

4. 32.6 

Question ID : 26433075515
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.19 एक वृ� के ि��खंड का �े�फल 128 cm2 है। यिद उस ि��खंड के चाप की लंबाई 64 cm है, तो वृ�
की ि��ा �ात कीिजए।

Ans 1. 16 cm

2. 4 cm

3. 8 cm

4. 2 cm

Question ID : 26433061754
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.20 जब Rs.15,625 की रािश 3 वष� के िलए 4% �ित वष� की दर पर िनवेिशत हो, तो उसके च�वृ�� �ाज
और साधारण �ाज के बीच अंतर �ात कीिजए।

Ans 1. Rs.86

2. Rs.76

3. Rs.56

4. Rs.96

Question ID : 26433063886
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.21 यिद cos θ + secθ = 2 है, तो sin6  θ + cos6θ का मान ________ होगा।
Ans 1. 1

2. 1/2

3. 1/3

4. 0

Question ID : 26433075904
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.22 (cosec A + cot A)(1 - cos A) का मान � या है?
Ans 1. cot A

2. tan A

3. sin A

4. cos A

Question ID : 26433061366
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.23 एक व�ु का �य मू� ₹1,200 है। ऐसी चार व�ुएँ खरीदने पर �ाहक को एक व�ु िनः शु� िमलती
है। यिद ��ेक व�ु का िव�य मू� ₹1,800 है, तो चार व�ुओ ंको बेचने पर दुकानदार �ारा अिज�त
शु� �ितशत लाभ �ात कीिजए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433074285
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.24 यिद सं�ा 27B58A4, 88 �ारा पूण�तः  िवभा� है, तो (A+B) का �ूनतम मान �ात कीिजए।
Ans 1. 7

2. 2

3. 5

4. 4

Question ID : 26433061436
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.25 यिद सं�ा 476 ** 0, 3 और 11 दोनो ंसे िवभा� है, तो सैकड़े और दहाई के �थान पर, गैर-शू� अंक
�मशः  � या होगें?

Ans 1. 8 और 5

2. 5 और 8

3. 3 और 2

4. 2 और 3

Question ID : 26433057116
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.26 एक बस पहले 1/2 घंटे के िलए 100 km/h की चाल से चलती है। बाद म� यह 80 km/h की चाल से चलती
है। 290 km की दूरी तय करने के िलए बस �ारा िलया गया समय �ात कीिजए।

Ans 1.  4 घंटे 

2.  3 घंटे 

3.  3.5 घंटे 

4.  2.5 घंटे 

Question ID : 26433061160
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.27 �मशः  121 m और 99 m लंबी दो ट� ेन� िवपरीत िदशाओ ंम� चल रही ह�, िजनम� से एक की चाल 40 km/h
है और दूसरी की चाल 32 km/h है। उनके िमलने के समय से िकतनी देर म� वे एक दूसरे को पूरी तरह से
पार कर ल�गी?

Ans 1. 11 sec

2. 12 sec

3. 10 sec

4. 13 sec

Question ID : 26433063895
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.28 A एक काम को 8 िदनो ंम� पूरा कर सकता है और B उसी काम को 11 िदनो ंम� पूरा कर सकता है। यिद
दोनो ंएक साथ काम करते ह�, तो उ�� इस काम को पूरा करने म� िकतना समय लगेगा?

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433065099
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.29 16 पा�रयो ंम� एक ब�ेबाज का औसत 36 है। अगली पारी म�, वह 70 रन बनाता है। उसका नया औसत
�ा होगा?

Ans 1. 35

2. 38

3. 106

4. 53

Question ID : 26433056869
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.30

Ans 1. अ�ैल, मई

2. जुलाई, िसतंबर

3. अ�ैल, जून

4. अ�ैल, जुलाई

Question ID : 26433075444
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.31 (1 + cot2θ)(1 − cos θ)(1 + cos θ) को हल कीिजए।
Ans 1. 3

2. -3

3. -5

4. 1

Question ID : 26433061761
Status : Answered

Chosen Option : 4
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https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.32 एक िपता की आयु और उसके पु� की आयु का अनुपात 3 : 2 है, उनकी आयु को दशा�ने वाली सं�ाओं
का गुणनफल 486 है। 5 वष� बाद उनकी आयु का अनुपात �ा होगा?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433063405
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.33 दो सम�प ि�भुजो ंके प�रमाप �मशः  36 cm और 24 cm ह�। उनके �े�फलो ंका अनुपात �ात
कीिजए।

Ans 1. 2 : 3

2. 6 : 13

3. 9 : 4

4. 35 : 24

Question ID : 26433061751
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.34 A और B 1200 m लंबे वृ�ाकार ट� ैक पर 12 km की दौड़ लगाते ह�। वे �मशः  300 सेकंड और 400
सेकंड म� एक च�र पूरा करते ह�। �ारंभ से िकतने समय बाद तेज ���, धीमे ��� से अंितम बार
िमलेगा?

Ans 1. 9600 सेकंड

2. 2400 सेकंड

3. 8400 सेकंड

4. 10800 सेकंड

Question ID : 26433066247
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.35

Ans 1. 245

2. 198

3. 186

4. 216

Question ID : 26433066344
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.36

Ans 1. D और B

2. A और E

3. D और E

4. A और C

Question ID : 26433079966
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.37 8 cm और 3 cm ि��ा वाले �मशः  दो वृ�, 13 cm की दूरी पर ह�। AB दोनो ंवृ�ो ंकी उभयिन�
सामा� �श� रेखा है। Aऔर B की �मशः  लंबाई �ात कर�।

Ans 1. 12 cm

2. 6 cm

3. 8 cm

4. 10 cm

Question ID : 26433075868
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.38

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433064874
Status : Answered

Chosen Option : 4

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.39

Ans 1. 17

2. 21

3. 19

4. 12

Question ID : 26433061233
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.40

Ans 1. D

2. B

3. A

4. C

Question ID : 26433075003
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.41 एक ल� वृ�ीय बेलन की ऊँचाई और व� पृ�ीय �े�फल �मशः  7 cm और 70 π cm2 है। इसका कुल
पृ�ीय �े�फल �ा होगा?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433061089
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.42 यिद दो सं�ाओ ंa और b का लघु� तम समापव� य� (LCM) 60 है और उनका मह� तम समापवत�क (HCF)
15 है, तो उनका म�ानुपात �ात कीिजए।

Ans 1. 60

2. 25

3. 4

4. 30

Question ID : 26433071321
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.43

Ans 1. 14

2. 16

3. 52

4. 64

Question ID : 26433072987
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.44

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433063666
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.45 (x + y)3− (x − y)3− 6y(x2 − y2) को हल कीिजए।
Ans 1. y3

2. x3

3. 8y3

4. 8x3

Question ID : 26433061773
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.46 A और B एक काम को �मशः  36 िदन और 45 िदन म� पूरा कर सकते ह�। उ�ोनें 2 िदन तक एक साथ
काम िकया और िफर A ने काम छोड़ िदया। शेष काम को B िकतने िदन म� पूरा करेगा?

Ans 1. 40.5

2. 40

3. 41

4. 41.5

Question ID : 26433079961
Status : Answered

Chosen Option : 1

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.47 सतीश ने ₹700 म� 35 नोटबुक खरीदी और उनम� से 28 नोटबुक ₹600 म� बेच दी। उसका �ितशत लाभ
�ात कर�।

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433063395
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.48

Ans 1. 68°

2. 54°

3. 38°

4. 29°

Question ID : 26433061927
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.49 एक फुटकर िव�ेता एक व�ु को 10% छूट देकर Rs.2,700 म� बेचना चाहता है। व�ु का अंिकत मू�
�ा है?

Ans 1. Rs.3,110

2. Rs.3,050

3. Rs.3,000

4. Rs.2,850

Question ID : 26433057126
Status : Answered

Chosen Option : 3

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.50

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433064880
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.1 Select the most appropriate meaning of the given idiom.
By hook or by crook

Ans 1. Making more of an effort 

2.  Probably possible, but it will be difficult

3. Using whatever methods are necessary 

4. Using a lot of energy and effort to do something 

Question ID : 26433060460
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.2 Select the most appropriate synonym to replace the italicised word. 
The little girl had obsequious manners.

Ans 1. defiant

2. law-abiding

3. mischievous

4. headstrong

Question ID : 26433059757
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.3 Select the most appropriate synonym of the underlined word in the following
sentence. 
Dr. Brahm Prakash advised me to take care of the performance degraders and
cautioned me against seeking optimal performance from the participating work
centres.

Ans 1. worst 

2. best 

3. faulty 

4. minimum 

Question ID : 26433059796
Status : Answered

Chosen Option : 2

Section : English Comprehension
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Q.4 Select the most appropriate idiom for the underlined segment in the given sentence.

The dacoit was shot from up close by the police officer.
Ans 1. Smell a rat

2. Point blank

3. Bullet proof

4. Milksop

Question ID : 26433072820
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.5 Select the most appropriate meaning of the given idiom.

Hand and glove
Ans 1. Oppressive  

2. Decided  

3. Very intimate terms 

4. Under all conditions 

Question ID : 26433060220
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.6 Select the most appropriate synonym of the given word.
Abridge

Ans 1. Shorten

2. Earmark

3. Expand

4. Increase

Question ID : 26433063586
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.7 Select the most appropriate idiom from the following options that can substitute the
underlined part of the given sentence.

Sometimes doing something that makes it impossible to return to the previous
situation later strengthens you.

Ans 1. Painting the town red

2. Burning your bridges

3. Knocking your socks off

4. A red-letter day

Question ID : 26433058498
Status : Answered

Chosen Option : 2

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.8 Select the most appropriate idiom to fill in the blank.

The family's meeting on property dispute begins today and I'm just sitting down with a
cup of coffee, enjoying ___________.

Ans 1. the better of

2. the calm before the storm

3. the bottom line

4. the corridors of power

Question ID : 26433091888
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.9 The following sentence has been split into four segments. Identify the segment that
contains a grammatical error.

She is / the very ambitious woman / I have ever / come across.
Ans 1. the very ambitious woman

2. She is

3. I have hard ever

4. come across

Question ID : 26433055862
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.10 Select the INCORRECTLY spelt word.
Ans 1. Voracety 

2. Vassal

3. Vial 

4. Vise 

Question ID : 26433060485
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.11 Select the INCORRECTLY spelt word
Ans 1. Seeing  

2. Waiting  

3. Washing  

4. Dieing  

Question ID : 26433060235
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.12 Select the most appropriate synonym of the given word.
Pester

Ans 1. Abuse

2. Amuse

3. Adore

4. Annoy

Question ID : 26433059522
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.13 Select the option that can be used as a one-word substitute for the given group of
words/phrase.

Take hold of forcibly or suddenly
Ans 1. Relinquish 

2. Release 

3. Seize 

4. Liberate 

Question ID : 26433059779
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.14 Select the most appropriate option to replace the underlined word in the given
sentence.

Rama has been very unlucky in the last few years.
Ans 1. undeserving

2. degraded

3. hapless

4. unnerving

Question ID : 26433059993
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.15 Select the option that can be used as a one-word substitute for the given group of
words.
The arrangement of events or dates in the order of their occurrence

Ans 1. Chronology

2. Serially 

3. Axiom

4. Docket 

Question ID : 26433060816
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.16 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence. If there is no need to substitute it, select ‘No substitution required’.

By the time his friends woke up, he had already begun his journey.
Ans 1. begin

2. No substitution required

3. beginning

4. began

Question ID : 26433060069
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.17 The following sentence has been divided into parts. One of them may contain an error.
Select the part that contains the error from the given options. If you don’t find any
error, mark ‘No error’ as your answer.
He was enough tall / to be admitted / into the armed forces.

Ans 1.  He was enough tall

2. into the armed forces

3.  to be admitted

4. No error 

Question ID : 26433060127
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.18 Identify the INCORRECTLY spelt word in the given sentence.
A study of metaphysics is the study of the nature of realty, of what exists in the world,
what it is like and how it is ordered.

Ans 1. nature 

2. metaphysics

3. realty

4. study

Question ID : 26433059844
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.19 Choose the correct meaning of the underlined idiom in the given sentence.
Saira is unable to sustain friendships because she always has too many axes to grind.

Ans 1. To have one’s own interests to serve

2. To use weapons carefully

3. To work for others

4. To believe in selflessness

Question ID : 26433059957
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.20 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence. If there is no need to substitute it, select ‘No substitution required’.

She paid a high price for the clothes she brought at the boutique.
Ans 1. bring at

2. brought to

3. bought at

4. No substitution required

Question ID : 26433060068
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.21 Select the most appropriate meaning of the given idiom.

Wild goose chase
Ans 1. Futile search

2. To betray someone

3. Doing something crazy

4. Working very hard for something

Question ID : 26433059534
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.22 Identify the sentence that correctly uses the indefinite article.
Ans 1. ‘Amateur’ is a noun which refers to an person who takes part in an activity as a hobby

or for pleasure and not as a job. 
2. ‘Amateur’ is a noun which refers to a person who takes part in an activity as a hobby

or for pleasure and not as a job. 
3. ‘Amateur’ is a noun which refers to a person who takes part in a activity as a hobby or

for pleasure and not as a job.  
4. ‘Amateur’ is a noun which refers to a person who takes part in an activity as a hobby

or for pleasure and not as an job. 

Question ID : 26433059570
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.23 Select the option in which all the words are spelt correctly.
Ans 1. Ritu is deficient in calcium.

2. Ritu is daficient in calcium.

3. Ritu is defecient in calcium.

4. Ritu is defisient in calcium.

Question ID : 26433072289
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.24 Select the most appropriate option to substitute the underlined segment in the given
sentence.
How did you come about his purse?

Ans 1. come into

2. come by 

3. come out 

4. come off 

Question ID : 26433060055
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.25 Select the option that can be used as a one-word substitute for the given group of
words.

Someone who does not believe that God exists
Ans 1. Devotee

2. Atheist

3. Nun

4. Priest

Question ID : 26433060093
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.26 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Sordid
Ans 1. Excellent

2. Censurable

3. Shameful

4. Honourable

Question ID : 26433088931
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.27 Select the most appropriate meaning of the given idiom.
Up in the air

Ans 1. Something that is certain and decided

2. Something that is invisible and unattainable

3. Something that is tossed up in the air

4. Something that is unknown entirely

Question ID : 26433091743
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.28 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence.

Seeing the danger of a group governed by old people, Ratan planned to recruit young
people for his project.

Ans 1.  adhocracy

2.  plutocracy

3. gerontocracy

4.  autocracy

Question ID : 26433070592
Status : Answered

Chosen Option : 3

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.29 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.
Reprieve

Ans 1. Continuation

2. Torrential

3. Turn out

4. Cease

Question ID : 26433066094
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.30 Select the most appropriate ANTONYM of the underlined word.

Sukhen always seeks to capitalise on opportunities.
Ans 1. destroy

2. dismantle 

3. forfeit 

4. seize

Question ID : 26433089389
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.31 Identify the INCORRECTLY spelt word in the given sentence.
The new management repeated its committment to the development of the deprived.

Ans 1. committment

2. development

3. deprived

4. management

Question ID : 26433059969
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.32 Select the most appropriate ANTONYM of the underlined word in the given sentence.

A boy died after he was assaulted by a teacher in his school.
Ans 1. criticised

2. scolded

3. guarded

4. warned

Question ID : 26433092306
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.33 Select the option that can be used as a one-word substitute for the given group of
words.

One who believes in his fate
Ans 1. Fugitive

2. Fanatic

3. Fatalist

4. Fastidious

Question ID : 26433059711
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.34 Select the most appropriate meaning of the given idiom.
Once in a blue moon

Ans 1. Occasionally

2. Often

3. Continuously

4. Rarely

Question ID : 26433058595
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.35 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence. 
I am not afraid to spoke the truth.

Ans 1. was not afraid to spoke 

2. am not afraid to speak 

3. was not afraid to spoken 

4. am not afraid to speaking 

Question ID : 26433059669
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.36 Choose the correct meaning of the underlined idiom in the given sentence.
The accident site had become a bear garden by afternoon.

Ans 1. A soothing environment

2. A place of noise and disturbance

3. Unclean and dirty

4. A peaceful place

Question ID : 26433059960
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.37 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.
Vociferous

Ans 1. Silent

2. Gallant

3. Sullen

4. Pugnacious

Question ID : 26433066097
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.38 Select the most appropriate option that can substitute the words in the brackets in the
given sentence.

The bridge which (connecting) the two cities has been destroyed by the bomb.
Ans 1. has connecting 

2. connects 

3. will be connecting 

4. connected

Question ID : 26433061026
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.39 Select the most appropriate ANTONYM of the underlined word.

He applied for the vacant post.
Ans 1. Empty

2. Occupied

3. Lucid

4. Indistinct

Question ID : 26433089064
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.40 Select the most appropriate synonym of the bracketed word to fill in the blank.

The curving rod offers the _________ (mirage) of a larger and spacious bathtub.
Ans 1. illusion 

2. reflexes  

3. virtual  

4. fission  

Question ID : 26433060688
Status : Answered

Chosen Option : 1

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Comprehension:
Read the passage carefully and answer the questions that follow.

India's favourable demographic trends, which have increased the workforce's percentage of
the overall population, have paved the way for a significant middle-class expansion. A big
population bulge emerging from absolute poverty and set to reach the middle class would
generate new dynamics. In India, over 55 per cent of the population is predicted to reach the
middle class. In reality, because India's demographics are significantly younger than China
and the United States, the country's middle class might be the world's largest (in terms of
population) by 2025.
It is no exaggeration to argue that future growth will be reliant on the increasing middle class,
and that the middle class's development will be reliant on growth. Growth has been fuelled by
both private consumption and saving, both of which are fuelled by the middle class. India's
private consumption accounts for over 60% of the country's GDP, while private consumption
growth has contributed for 70% of the country's growth since 2000.
Despite the fact that China's middle class is now greater than India's, private spending in the
former accounts for a lesser share of growth. In contrast to the United States, where domestic
savings are dropping and the country borrows excess funds from outside to invest and
expand, India's domestic savings and investments are increasing and funding investments.
The emergence of the middle class is anticipated to coincide with a transition away from
large-scale informality, which now characterises much of the services and industrial sectors,
and toward more formal, wage-earning, and medium-scale firms. Technological
advancements will spread at a faster rate. Cities will expand as job possibilities concentrate
on them. If there is enough movement across states and from rural to urban regions, the
population increase will be more evenly distributed.

SubQuestion No : 41
Q.41 What is the tone of the passage?
Ans 1. Didactic

2. Objective

3. Subjective

4. Critical

Question ID : 26433090535
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:
Read the passage carefully and answer the questions that follow.

India's favourable demographic trends, which have increased the workforce's percentage of
the overall population, have paved the way for a significant middle-class expansion. A big
population bulge emerging from absolute poverty and set to reach the middle class would
generate new dynamics. In India, over 55 per cent of the population is predicted to reach the
middle class. In reality, because India's demographics are significantly younger than China
and the United States, the country's middle class might be the world's largest (in terms of
population) by 2025.
It is no exaggeration to argue that future growth will be reliant on the increasing middle class,
and that the middle class's development will be reliant on growth. Growth has been fuelled by
both private consumption and saving, both of which are fuelled by the middle class. India's
private consumption accounts for over 60% of the country's GDP, while private consumption
growth has contributed for 70% of the country's growth since 2000.
Despite the fact that China's middle class is now greater than India's, private spending in the
former accounts for a lesser share of growth. In contrast to the United States, where domestic
savings are dropping and the country borrows excess funds from outside to invest and
expand, India's domestic savings and investments are increasing and funding investments.
The emergence of the middle class is anticipated to coincide with a transition away from
large-scale informality, which now characterises much of the services and industrial sectors,
and toward more formal, wage-earning, and medium-scale firms. Technological
advancements will spread at a faster rate. Cities will expand as job possibilities concentrate
on them. If there is enough movement across states and from rural to urban regions, the
population increase will be more evenly distributed.

SubQuestion No : 42
Q.42 Select the most suitable title for the given passage.
Ans 1. Favourable Demographic Trends in India

2. Rise of the Middle Class in India

3. Dropping Domestic Savings in the USA

4. Middle Class and Economic Growth

Question ID : 26433090532
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Comprehension:
Read the passage carefully and answer the questions that follow.

India's favourable demographic trends, which have increased the workforce's percentage of
the overall population, have paved the way for a significant middle-class expansion. A big
population bulge emerging from absolute poverty and set to reach the middle class would
generate new dynamics. In India, over 55 per cent of the population is predicted to reach the
middle class. In reality, because India's demographics are significantly younger than China
and the United States, the country's middle class might be the world's largest (in terms of
population) by 2025.
It is no exaggeration to argue that future growth will be reliant on the increasing middle class,
and that the middle class's development will be reliant on growth. Growth has been fuelled by
both private consumption and saving, both of which are fuelled by the middle class. India's
private consumption accounts for over 60% of the country's GDP, while private consumption
growth has contributed for 70% of the country's growth since 2000.
Despite the fact that China's middle class is now greater than India's, private spending in the
former accounts for a lesser share of growth. In contrast to the United States, where domestic
savings are dropping and the country borrows excess funds from outside to invest and
expand, India's domestic savings and investments are increasing and funding investments.
The emergence of the middle class is anticipated to coincide with a transition away from
large-scale informality, which now characterises much of the services and industrial sectors,
and toward more formal, wage-earning, and medium-scale firms. Technological
advancements will spread at a faster rate. Cities will expand as job possibilities concentrate
on them. If there is enough movement across states and from rural to urban regions, the
population increase will be more evenly distributed.

SubQuestion No : 43
Q.43 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Coincide
Ans 1. Differ

2. Agree

3. Confuse

4. Detest

Question ID : 26433090536
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Comprehension:
Read the passage carefully and answer the questions that follow.

India's favourable demographic trends, which have increased the workforce's percentage of
the overall population, have paved the way for a significant middle-class expansion. A big
population bulge emerging from absolute poverty and set to reach the middle class would
generate new dynamics. In India, over 55 per cent of the population is predicted to reach the
middle class. In reality, because India's demographics are significantly younger than China
and the United States, the country's middle class might be the world's largest (in terms of
population) by 2025.
It is no exaggeration to argue that future growth will be reliant on the increasing middle class,
and that the middle class's development will be reliant on growth. Growth has been fuelled by
both private consumption and saving, both of which are fuelled by the middle class. India's
private consumption accounts for over 60% of the country's GDP, while private consumption
growth has contributed for 70% of the country's growth since 2000.
Despite the fact that China's middle class is now greater than India's, private spending in the
former accounts for a lesser share of growth. In contrast to the United States, where domestic
savings are dropping and the country borrows excess funds from outside to invest and
expand, India's domestic savings and investments are increasing and funding investments.
The emergence of the middle class is anticipated to coincide with a transition away from
large-scale informality, which now characterises much of the services and industrial sectors,
and toward more formal, wage-earning, and medium-scale firms. Technological
advancements will spread at a faster rate. Cities will expand as job possibilities concentrate
on them. If there is enough movement across states and from rural to urban regions, the
population increase will be more evenly distributed.

SubQuestion No : 44
Q.44 Which of the following options has contributed to the expansion of the middle class?
Ans 1. Increased foreign investment

2. Increased private consumption

3. Increased workforce percentage

4. Evenly distributed economic opportunities

Question ID : 26433090533
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Comprehension:
Read the passage carefully and answer the questions that follow.

India's favourable demographic trends, which have increased the workforce's percentage of
the overall population, have paved the way for a significant middle-class expansion. A big
population bulge emerging from absolute poverty and set to reach the middle class would
generate new dynamics. In India, over 55 per cent of the population is predicted to reach the
middle class. In reality, because India's demographics are significantly younger than China
and the United States, the country's middle class might be the world's largest (in terms of
population) by 2025.
It is no exaggeration to argue that future growth will be reliant on the increasing middle class,
and that the middle class's development will be reliant on growth. Growth has been fuelled by
both private consumption and saving, both of which are fuelled by the middle class. India's
private consumption accounts for over 60% of the country's GDP, while private consumption
growth has contributed for 70% of the country's growth since 2000.
Despite the fact that China's middle class is now greater than India's, private spending in the
former accounts for a lesser share of growth. In contrast to the United States, where domestic
savings are dropping and the country borrows excess funds from outside to invest and
expand, India's domestic savings and investments are increasing and funding investments.
The emergence of the middle class is anticipated to coincide with a transition away from
large-scale informality, which now characterises much of the services and industrial sectors,
and toward more formal, wage-earning, and medium-scale firms. Technological
advancements will spread at a faster rate. Cities will expand as job possibilities concentrate
on them. If there is enough movement across states and from rural to urban regions, the
population increase will be more evenly distributed.

SubQuestion No : 45
Q.45 Which of the following statements in the light of the given passage is FALSE?
Ans 1. China’s middle class is currently smaller than India’s middle class.

2. Future economic growth will be reliant on middle class and middle class’s
development will be dependent on economic growth.

3. A huge population is expected to escape poverty and reach the middle class.

4. India’s middle class will be significantly larger and younger than other countries, like
China.

Question ID : 26433090534
Status : Answered

Chosen Option : 3

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
Challenges are (1)_________ that knock on our door. It may sound difficult to (2)_________
the obstacles in our career but challenges are rewarding. If there were no challenges there
would have been no (3)__________ on this planet. Every challenge poses as an opportunity
for those who like to put their (4)__________ to the fullest utilisation. Knowledge and
(5)_________ is the key to overcome challenges.

SubQuestion No : 46
Q.46 Select the most appropriate option to fill in blank number 1.
Ans 1. fear

2. opportunities  

3. trouble

4. problems

Question ID : 26433060389
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
Challenges are (1)_________ that knock on our door. It may sound difficult to (2)_________
the obstacles in our career but challenges are rewarding. If there were no challenges there
would have been no (3)__________ on this planet. Every challenge poses as an opportunity
for those who like to put their (4)__________ to the fullest utilisation. Knowledge and
(5)_________ is the key to overcome challenges.

SubQuestion No : 47
Q.47 Select the most appropriate option to fill in blank number 2.
Ans 1. forego  

2. meet  

3. solve

4. overcome  

Question ID : 26433060390
Status : Answered

Chosen Option : 4

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
Challenges are (1)_________ that knock on our door. It may sound difficult to (2)_________
the obstacles in our career but challenges are rewarding. If there were no challenges there
would have been no (3)__________ on this planet. Every challenge poses as an opportunity
for those who like to put their (4)__________ to the fullest utilisation. Knowledge and
(5)_________ is the key to overcome challenges.

SubQuestion No : 48
Q.48 Select the most appropriate option to fill in blank number 3.
Ans 1. requirement

2. invention

3. scientists

4. science

Question ID : 26433060391
Status : Answered

Chosen Option : 4

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
Challenges are (1)_________ that knock on our door. It may sound difficult to (2)_________
the obstacles in our career but challenges are rewarding. If there were no challenges there
would have been no (3)__________ on this planet. Every challenge poses as an opportunity
for those who like to put their (4)__________ to the fullest utilisation. Knowledge and
(5)_________ is the key to overcome challenges.

SubQuestion No : 49
Q.49 Select the most appropriate option to fill in blank number 4.
Ans 1. job  

2. work 

3. potential

4. time

Question ID : 26433060392
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
Challenges are (1)_________ that knock on our door. It may sound difficult to (2)_________
the obstacles in our career but challenges are rewarding. If there were no challenges there
would have been no (3)__________ on this planet. Every challenge poses as an opportunity
for those who like to put their (4)__________ to the fullest utilisation. Knowledge and
(5)_________ is the key to overcome challenges.

SubQuestion No : 50
Q.50 Select the most appropriate option to fill in blank number 5.
Ans 1. gadget

2. patience

3. confidentiality

4. time 

Question ID : 26433060393
Status : Answered

Chosen Option : 2
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